

RO.271.9.2021

Łask, 23.03.2021 r.

**Dotyczy:** *prowadzonego przez Gminę Łask w trybie podstawowym postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest **Przebudowa drogi w Kolonii Bałucz***

Gmina Łask, jako Zamawiający, na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) przekazuje zapytania Wykonawcy doręczone Zamawiającemu 22.03.2021 r. wraz z wyjaśnieniami o następującej treści:

**Pytanie 1:**

***Czy Zamawiający uzna za wystarczające przedłożenie do odbioru końcowego inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej zgłoszonej lecz nie zatwierdzonej przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej? W chwili obecnej okres oczekiwania na zatwierdzenie inwentaryzacji wynosi do 60 dni.***

**Odpowiedź 1:**

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z zapisami zawartymi we wzorze umowy w **§ 9 ust. 4** stanowiącym załącznik nr 4 do SWZ „Wraz ze zgłoszeniem gotowości do odbioru końcowego robót, Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wszystkie dokumenty pozwalające na ocenę prawidłowości wykonania przedmiotu odbioru, a w szczególności: oświadczenie o wykonaniu inwentaryzacji powykonawczej”.

**Pytanie 2:**

***Czy Zamawiający posiada prawo do dysponowania terenem na cele budowlane dla całego zakresu inwestycji?***

**Odpowiedź 2:**

Zamawiający potwierdza, że posiada prawo do dysponowania terenem na cele budowlane dla całego zakresu inwestycji.

**Pytanie 3:**

***Branża elektryczna. Poz. 1.56 przedmiaru robót "Opracowanie dokumentacji projektowej". Co Zamawiający rozumie pod tą pozycją? Zaznaczamy iż postępowanie nie jest prowadzone w formule „projektuj i wybuduj” i zamieszczenie projektów leży po stronie Zamawiającego.***

**Odpowiedź 3:**

Zamawiający wyjaśnia, że pod pozycją 1.56 przedmiaru robót „opracowanie dokumentacji projektowej” należy rozumieć sporządzenie dokumentacji powykonawczej (w tym również inwentaryzacji geodezyjnej oraz kosztorysu powykonawczego), koniecznej do przekazania części przebudowywanej sieci elektroenergetycznej PGE S.A. Ponadto Zamawiający przypomina, że załączone do SWZ przedmiary robót są materiałem pomocniczym, który ma ułatwić Wykonawcy sporządzenie własnego kosztorysu, który ma obejmować realizację przedmiotu zamówienia będącego przedmiotem tego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego.

**Pytanie 4:**

***Dot. pkt. V.1.5.c) SWZ. Wykonawca na etapie postępowania nie jest w stanie przewidzieć ilości niezainwentaryzowanych urządzeń i sieci. Wnosimy aby zakres tych prac był traktowany jako wynagrodzenie dodatkowe.***

**Odpowiedź 4:**

Zamawiający podtrzymuje zapis zawarty w SWZ w pkt V.1.5)c) dotyczący uwzględnienia w cenie oferty nadzoru nad pracami właściwych gestorów sieci w zakresie rozwiązania kolizji oraz (w razie konieczności) w przypadku natrafienia na inne niezinventaryzowane urządzenia podziemne. Zapis ten dotyczy tylko nadzoru gestorów właściwych sieci. Natomiast roboty budowlane polegające na rozwiązaniu kolizji z niezinventaryzowanymi urządzeniami i sieciami, jako nieujęte w projekcie budowlanym, a konieczne do realizacji przedmiotu umowy, traktowane będą jako roboty dodatkowe. Zasady rozliczania tych robót znajdują się w § 3 ust. 2 wzoru umowy.

Zastępca Burmistrza

Lidia Sosnowska